

双廊镇大建旁村250米深井人饮工程竣工

1800多村民有望在春节前饮用到洁净水源

1月21日,经过云南地勘公司大建旁村深水井项目部建设人员73天的紧张施工,大建旁村250米深水井人饮工程进入收尾阶段。

当天上午,大理市重点办、双廊镇和大建旁村三级对大建旁村深水井人饮建设工程进行验收,经过三级相关部门组成的联合验收组的现场考察和验收,深水井各项指标符合约定验收标准。

大建旁村深水井人饮工程位于大建旁

村高速路安置地上方,工程投资40万,钻井超过合同约定的300立方的出水量。为确保实现该工程承诺的“三个有保障”,即质量有保障,出水量保障和后勤服务有保障,工程采用成都水泵厂生产的阶梯式水泵、符合国家标准的无缝钢管,以及在勘探施工过程中在出水量乐观的情况下适度调大管径,以增大供水。此外,为了防止深水井水源受到地表污染物的污染,该工程采用在地下50米深处安装止水装置,确保水源洁净卫生。

据悉,大建旁村原已通自来水,但由于受近处南昆铁路和大理铁路,高速路等建设工程的影响,原建好的自来水工程已经出现出水量实测,实测出水量达720立方,甚至出现断流现象,使大建旁村成

为目前双廊镇唯一没有连续正常自来水供水的行政村。这种情况已经严重影响大建旁村村民的日常饮水,也影响到了大建旁村旅游服务业的正常发展。

为了解决饮水困难问题,在镇党委、镇政府的正确领导和大力支持下,通过多方协调,村委会得到大理市重点办40万元的资金支持,用以修建大建旁村深水井人饮工程。该深水井人饮工程的实施,将解决大建旁村1800多村民饮水困难问题,是一项重要的民生工程。目前,该项目正在紧张完善后续工作,争取在春节前通水,让全体村民在春节前饮用到健康洁净的放心水。 李根



为使市烟草专卖局(分公司)离退休、退养人员及市烟草专卖局(分公司)扶贫挂钩村的42户挂钩联系户及贫困老党员过上一个祥和欢乐的节日,1月21至23日市烟草专卖局(分公司)组织开展看望慰问退休、退养及困难群众送温暖活动。杨建益 摄

下关镇荷花村筑起森林保护“防火墙”

23路公交车遭投诉 记者调查解缘由

记者目击

春节将至,苍山森林防火工作也进入了关键时期。日前,记者在下关镇荷花村苍山沿线护林防火点走访时看到,荷花村已经采取切实措

施筑起苍山森林保护“防火墙”。

在荷花村护林点旁,摆放着一排排灌满水的水桶,并配有油锯、消防水泵、水枪、风力灭火机,以便扑火专业队伍能迅速控制火情。在各个进山口设立了防火督查站,对进山人员的姓名、单位、入山时间和下山时间进行详细登记,同时护林防火人员还在林区进行流动巡查,确保森林防火工作不出问题。在防火督查站的抽屉内、水桶内都装满了工作人员代游客保管的打火机,据相关工作人员介绍,他们每天都通过广播、传单等方式向当地群众和游客宣传苍山护林防火的重要性,护林防火工作得到了群众的理解和支持。

23路公交车返于风车广场和小关邑,共设20个站。1月15日、16日,记者在交通高峰期和低峰期乘坐了23路公交车,等候了5趟23路公交车,其中4趟乘客较少,座位未满,比较准时,5分钟左右一趟;其中一趟在早上9:00左右乘客很多,比较拥挤,等候了10分钟。而报社另一位记者在下午16:00也调查到候车时间为10分钟,还存在着不使用报站器报站名,车内卫生状况不尽人意,座位乱写乱画等问题。调查发现,乘客中老年人比较多,年轻人会自觉让座,老年人基本有座位可坐;车上拥堵时,公交车司机不时要求乘客向后移动,善意提醒乘客要注意安全。

记者采访的两位乘客介绍说,最近23路公交车已相对准时,比以往有所改善。由于这路公交车经过几个菜场、大理政务中心,路程长,乘客多,车辆太小,比较拥挤,希望能够换大一些的公交车。

记者 杨辉 董锦霞

经常乘坐23路公交车的卢女士说她曾经打过3次电话投诉。她说,23路公交车数量少,经常不按时,等候时间长,最长时候达20分钟,一般都要7、8分钟;车小乘客多,高峰期人挤人,有时还挤不上去。卢女士对驾驶员的工作也表示理解,她说,个别师傅有时到站不停,公交车驾驶员工作很辛苦,精神也紧张,乘客中买菜老人多,师傅服务态度不好可以理解,他们也不容易。乘客也要提高素质,给老人让座,手里拿着东西不要挡着别人,不要乱丢垃圾,要爱护公共环境、公共场所,了解相关情况。

23路公交车司机张师傅说,23路公交车小陈旧,车程长,到大理政务中心办事的人多,又经过几个菜场,乘客大包小包地提着菜,也造成拥挤,乘客多的时候经常没有位置坐;平时文化路段接送孩子的车多人多,堵车严重,现在放假情况有所好转,目前又逢春运时期,兴盛路客运站进出车辆人员多,造成拥堵,影响准点率。由于原先23路驾驶员严重缺编,好几个驾驶员就是一个人开车,没有人替换,休息时间一个月只有两天,还需要花时间保养检修车辆,长时间的重复工作,路上车多人多,注意力高度集中,心情难以调节,感到很疲惫,造成职业倦怠,也会影响服务质量。

市公共交通公司副总经理熊翔也对

为提高广大群众的食品安全意识和能力,让群众健康安全生活,过上一个祥和安全的节日,1月23日,大理创新工业园区食品安全委员会工作人员走上街头开展食品安全宣传活动。

当天的大理创新工业园区西窑菜市场大门口人员川流不息,人们开始纷纷购置年货。工作人员早早在菜市场大门口摆设宣传咨询台,一边接受群众咨询,一边向过往群众和附近的食品经营户发放《关于预防食源性疾病九项建议》、《农村宴席食品安全须知》、《大理创新工业园区农村宴席申报备案程序》、《餐饮服务食品安全知识宣传资料》等食品安全知识材料和手册。在2个多小时的食品安全宣传活动中,宣传咨询台前人头攒动,工作人员应接不暇,显得十分热闹,为节前增添了喜庆气氛。

据悉,此次宣传活动发放各种宣传材料2000余份(册),接受群众咨询1000余人次,赠送环保布袋3000余个。通过这次活动,有力地增强了广大群众的食品安全意识,提高了食品安全知识和能力。

记者 李世奇

创国家卫生城市 委员会开展节前食品安全宣教活动

大理创新工业园区食品安全宣教活动

百乐社区清洁城市喜迎新春

我市各级各部门深入开展“三清洁”环境卫生整治活动

市教育局一行30多人来到满江办事处晋湖村开展“环境卫生整治”活动。干部职工们和村干部一起清扫了600多米的两条村庄主干道,清理了200多米的沟渠,并及时将垃圾清运到垃圾场。大家真干、实干,用实际行动获得了村社干部的好评,为激发村民的环境卫生保护意识作出了榜样,为共建美丽幸福新农村,创建美好的生活环境尽了一份力。 何娅虹

国家统计局大理市调查队为进一步加大“美丽乡村”建设力度,加快生态文明建设步伐,积极营造干净卫生、整洁有序、优美文明的城乡人居环境,促进美丽幸福大理建设,全体干部到双廊镇洱海边开展环境卫生大扫除。从2014年起,大理市调查队在认真做好市容环境卫生工作的基础上,将于每年元旦、春节、民族节、国庆、州庆等重要节假日组织到双廊镇洱海边开展环境卫生大扫除活动。 王忠军

市妇联充分发挥联系妇女群众的桥梁纽带作用,以妇女和家庭为重点,以改善农村生态环境和生活环境为切入点,以“村庄绿化、环境美化、庭院净化”为着力点,动员广大农村妇女积极参与“两保护、两开发”工作,参与“美丽乡村”建设。在开展家庭环境卫生

整治的同时,进一步提升生活质量,建设农村新环境,为洱海保护作贡献。同时,全体干部职工到下关镇温泉村委会参与清扫主街道,集中清理路边、村边、沟边、厕边乱堆乱放柴草和垃圾。 何娅虹

凤仪镇以辖区入湖河道、交通干线、重要街区为重点,动员全镇各族干部群众数千人参加环境卫生整治活动。活动中,干部群众拿起扫帚、铁锹等工具到辖区主要路段、河道周边捡拾垃圾,打扫卫生死角。凤仪镇机关还组织全体干部职工到洱海主要入湖河道——波罗江堤岸上清理垃圾,打捞水中漂浮物。从今年1月份起,凤仪镇在重要节假日和汛期来临前一周等重要时段,全体党政领导将到挂钩村组组织开展环境卫生整治工作,常态化整治活动常态化。 杨忠军

湾桥镇组织干部职工到茫涌溪上湾桥村段,与湾桥村群防群治河道管理员一起,共同清理茫涌溪河道中的杂草垃圾,市人大副主任陈爱国作为茫涌溪河长也积极参与到此次整治活动中。干部职工和群众们拿起镰刀、火钳、钉耙、锄头、箩筐等工具,一起拾捡河道中的垃圾,一起割除路边的杂草,一起铲除乱堆路边的畜禽粪便,最后将杂草、粪便等垃圾搬运到垃圾清运车中。本次整治共清理河段近2公里,清运5拖拉机、10余车农用三轮车垃圾到垃圾中转站,茫涌溪河道变得干干净净,清澈的溪水涓涓向着东边汇入洱海而去。下一步,湾桥镇将完善入湖河道基础设施



建设,认真总结入湖河道管理经验,建立健全河道环境卫生保洁长效机制,加强洱海入湖河道的日常巡逻和河道管理员的管理,加大宣传,提高沿河群众的环境意识。 张力革

下关镇召开四届人大二次会议

近日,下关镇召开四届人大二次会议,全面总结2013年各项工作,确定2014年经济社会发展的总体目标。

一年来,下关镇人大主席团根据镇党委的中心工作和四届人大一次会议的决议,确定工作要点,制定工作计划,依法有序地开展各项工作。共召开主席团会议8次,听取和审议镇政府工作情况报告8项,作出2项决议、决定,3项审议意见,3项工作反馈意见,组织部分市、镇三级人大代表视察2次、执法检查1次,圆满完成年度确定的各项工作任务。

镇人大主席团从服务大局出发,围绕中心,坚持以增强监督实效为核心,紧紧围绕全镇改革发展稳定的重大问题和人民群众普遍关心的招投标管理、国有资产

管理、生态文明建设等热点难点问题,加强对经济发展运行中的重大事项、改善民生民利工作、促进生态文明建设等方面

的监督,加强开展专项工作督查指导;规范章程,依法行使人事任免权,增强镇人大选举和任命人员的依法行政、执政为民意识,强化勤政廉政建设;夯实基础,着力发挥代表主体作用,广开言路,广集民意,加强代表活动管理,完善代表工作机制,高度重视并按时答复代表提出的建议、批评和意见37件,全力推动人大工作依法有序开展;加强自身建设,加强理论学习,加强作风建设,完善各种规章制度,加强对外交流和学习,着力提升依法履职水平,为促进全镇科学发展和谐发展跨越发展作出了积极贡献。记者 王淑云 郭鹏昌

市公交公司为公交车驾驶员“充电”

为提高公交车驾驶员的心理素质,有效提升公交服务质量,近日,大理市公交公司在开展了一场别开生面的培训会,加大对公交车驾驶员的职业紧张情绪,培养了公交车驾驶员身心健康的心理素质。

“现在城里开公交车真的是很不容易,压力挺大!”公交车驾驶员张师傅深有感触地说。在大理市公交公司,感到工作压力大的驾驶员不只张师傅一个,近年来,随着城乡一体化进程的不断推进和大理市汽车保有量“井喷式”增长,主城区交通压力急剧加大,乘客对公交出行的要求不断提高,公交车从业人员由于日复一日重复机械劳动,极易感到身心疲惫,特别是单位人员上下班和中小学生上学、放学的高峰时段,车多、人多、道路拥挤,很容易导致安全事故和服务纠纷的发生。

通过培训,大家充分认识到了公交企业的性质、特点,驾驶员工作的特殊性以及如何避免公共纠纷等方法,培训会成了交流会和驾驶员的满意度。 彭黎明 杨敬东

2014年糖尿病患者健康讲座公告

糖尿病是被联合国确定的重大需优先控制的主要慢性病之一。我国是糖尿病大国,2型糖尿病发病率呈逐年上升趋势,严重危害着我国居民的健康,给社会、家庭、个人带来了沉重负担。为了给更多的糖尿病患者提供无偿的健康管理服务,大理市第一人民医院内分泌科自2010年以来,每月定期向住院患者及社区居民开展一次健康教育讲座宣传活动,宣传糖尿病的危险因素、症状以及预防和控制措施,呼吁广大市民和糖尿病患者多学习糖尿病健康知识,了解自身情况,做到早发现,早治疗。现继续公布2014年糖尿病患者健康讲座课程安排如下,欢迎广大市民前往参加!

时间	主题	主讲
1月16日14:30	糖尿病健康新起点(综合)	沙榆波
2月20日14:30	放飞心情,轻松抗糖(心理)	张崇社
3月20日14:30	擦亮慧眼,科学防病(预防)	涂丹丹
4月17日14:30	糖尿病运动新篇章(运动)	吕思
5月22日14:30	糖尿病饮食大观园(饮食)	张崇社
6月19日14:30	药物治疗糖尿病(口服药)	雷海涛
7月17日14:30	降服血糖好武器(胰岛素)	杨丽琴
8月21日14:30	知己知彼,百战不殆(监测)	张应兰
9月18日14:30	动力十足,健康生活(大血管并发症)	赵虹
10月16日14:30	糖尿病经济学(微血管并发症)	张崇社
11月14日14:30	我的健康我做主(自我管理)	张崇社
12月18日14:30	年年月月大课堂,月月年年保健康(总结)	沙榆波

地点:大理市第一人民医院内分泌科示教室(住院楼四楼)
科室咨询电话:0872-2190646



1月24日,兴国社区卫生服务中心开展了“送健康,迎新春”活动,在春节前为社区居民送去了一个健康大礼包。 杨经丽 摄